

全力推进精细化管理 “绣”出惠济新品质

区城市管理局

实施“三个着力” 市容环境再提升



本报讯 街角垃圾少了、道路宽阔干净平整了、公厕越来越“高大上”了……走在惠济区的大街小巷不难发现,这里的城市管理越来越精细、越来越规范。

“现在的路上干干净净的,看起来就安逸,每天晚上吃过饭我都会出来散步,心情好身体就好。”在迎宾路散步的王婆婆,提起这些变化,脸上露出了满意的微笑。

城市之美在于精致,城市管理在于精细。精致城市的“颜值”是靠精细化的城市管理来实现的。

据了解,惠济区城市管理局为了不断提升道路环境卫生质量,给广大市民创造一个整洁、干净的出行环境,全面贯彻精细化作业目标,以全覆盖、无死角为要求,创新举措、压实责任,继续深入开展城市环境卫生精细化整治,努力做到辖区环境综合整治再提升。

着力提高道路保洁精细化水平:人工清扫保洁则多适用于步行道、树穴、拐

角等细节化清扫,特别是针对路面上的杂物、烟头等随扫随清。针对有油污的路面,环卫工人拿着刷子、钢丝球等工具,配合着高压清洗车对路面进行细致的冲刷,辖区“颜值”得到进一步提升。

着力深化环卫基础设施管理精细化水平:惠济区环卫清洁服务公司安排道路保洁人员对道路沿线的各类果皮箱、硬隔离等各类“城市家具”上的灰尘、污渍等进行每日不少于两次的清洁擦拭,整体面貌焕然一新。同时每条道路、每座垃圾中转站、公厕配备巡查人员,不间断进行巡查督导,从精细处推动城区环境卫生质量。

着力提升道路扬尘治理实效:在常态化人机结合机械化清扫模式基础上,采用“车车组合”的洗扫模式,利用大型道路机扫车、洒水车同时进行全方位综合作业,有效提升辖区道路洁净度。

记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图

古荥镇

坚持“三个统筹” 抓紧抓细宣传氛围

本报讯 为深化爱国卫生运动,巩固国家卫生城市成果宣传工作,切实把国家卫生城市复审宣传氛围营造工作抓紧、抓细、抓实,古荥镇高度重视爱国卫生运动宣传工作,结合“三个统筹”工作,集中力量,以点带面,认真做好迎接国家卫生城市复审工作。

宣传主题上统筹兼顾。2020年是国家卫生城市复审年,古荥镇卫生城市复审工作结合“双改”(改进城市管理与改善人居环境)工作,加大宣传、提高认识、把握关键,有序推进国家卫生城市复审氛围营造,做到宣传、工作两手抓,二者相辅相成、相互促进。

宣传内容上统筹兼顾。在“双改”、国家卫生城市复审重点点位上,结合《郑州市迎接国家卫生城市复审工作方案》多方面工作任务及分工情况,根据重点任务治理标准制作宣传栏,提高认识、统一思想。

宣传形式上统筹兼顾。除了制作宣传栏及宣传条幅,在辖区有条件的LED显示屏上滚动循环播放宣传标语口号、公益广告画面等。同时,在进行宣传标语、宣传栏的时候,综合利用有限的空间,合理规划有效的时段,做到持续发力,将创建宣传工作触角深入各个角落。记者 简洋 通讯员 蒋曜嘉

长兴路街道

丹尼斯家属院“内外兼修”提升居民幸福感



本报讯 走进丹尼斯家属院,一进小区就能看到假石上刻着“精气神”三个大字,起伏的假山、清澈的水池、秀丽的喷泉……备受小区孩子们的喜爱。夏日的清早,小孩子们三五成群聚集在喷泉边嬉戏玩耍,喷泉的水花在空中翩翩起舞,绘制出一幅美丽画面。

位于惠济区常青路的丹尼斯家属院,是建成于2001年的老旧小区,因为建设年代早,存在基础设施差、配套设施不全、活动场所小、绿化不足等问题。近年来通过老旧小区改造“内外兼修、脱胎换骨”,成了风景宜人、适宜居住的新社区,获得群众的好评。

为有效改善老旧小区居民的居住条件,按照中央、省、市、区老旧小区改造工作部署,长兴路街道老旧小区综合改造主要围绕处理好重点与一般的关系,突出“一拆五改三增加”,同时兼顾一般,具体包括整治居住环境、改造基础设施、完善功能设施、提升物业管理四个方面。

针对丹尼斯家属院“老、旧、小、杂”的明显特征,为更好更快推进改造工作,前期采取“一征三议两公开”的工作方法广泛征求群众意见,老旧小区改造工作组和社区工作人员挨家挨户上门深入了解居民实际需求和改造意愿,在小区居民的理解和支持下改造工作得以顺利推进。

“急人民所急、想人民所想”的拳拳心意透过改造项目将细节传达给居

民。因年久失修,墙体有部分脱落迹象,过去居民自行安装的凸出式防盗窗,大小、新旧、款式不一,甚至里面还有杂物堆存,诸如此类问题影响该小区整体景观效果,也存在极大的安全隐患。此次改造拆除突出防盗窗约1000平方米,外墙体进行整体粉刷,米白红棕撞色搭配的小区外墙更加洋气亮丽。

长兴路街道采用“绣花功夫”提升居住品质。70多岁的居民张叔叔每天都要来小区游园里打卡,绕着绿地走上几圈。小区改造后,将原来的卫生死角重新规划绿化区域,土路变成鹅卵石小径,修建了休闲游园并增加了健身器材。这块曾经的卫生死角转身一变成成为小区最受欢迎的打卡地。

停车问题是小区另一大难题,本次改造中特别规划130余个机动车停车位和4个非机动车停车棚,电动车还有专门的充电区域。

改造老旧小区不仅要改外露的“面子”,更要做好惠民的“里子”,供水、排水等工程直接关系到居民的生活体验,在改造中将院内雨水和电力管道重新铺设并巧妙设置一处景观喷泉,同时对破损的单元门进行修整,楼梯间内进行刷白整饬,室内电缆全部进行重新整理归置。经改造,如今的丹尼斯家属院“内外兼修”,居民齐齐竖起大拇指。

记者 简洋 通讯员 刘娇/文 孙星灿/图

迎宾路街道

定时开展全城清洁行动 切实改善辖区人居环境

本报讯 为常态化治理环境卫生,切实改善辖区人居环境,近日,惠济区迎宾路街道办事处在辖区香山路北段开展全城清洁行动。

此次行动有9个区直单位人员、迎宾路街道办事处科级领导、各分包部门及各村(社区)积极参加,办事处科级领导带领分包部门、各区直单位人员在分包村(社区)开展大清洁行动。行动中,主要对各类小广告进行清理、对乱停放非机动车进行劝阻及规范、清扫垃圾、捡砖头,目光所及之处都仔细认真清

扫,不放过一处死角、不漏掉一纸一屑。同时大家担当“低头族”,不再仅仅着眼于地面卫生清洁,而是将整治重点由地面向墙面延伸,真正将“全城清洁”干出新高度。

截至7月底,此次行动共出动150余人,清扫保洁2700余平方米、清理卫生死角40余处、杂物堆放25处、各类广告30余处、清扫绿化带内杂草杂物13处、规范非机动车乱放40余辆、整治不规范门店50余家。

记者 简洋 通讯员 王荣培

大河路街道

共建美丽乡村 共享美好生活

本报讯 烈日骄阳下,再没有污水横流、蚊蝇乱飞,取而代之的是整齐的街道和越来越令人舒心的环境,这是所有大河人共同奋战的结果。

惠济区大河路街道办事处全面打响农村人居环境整治“攻坚战”以来,辖区党员干部和爱国卫生志愿者积极发挥模范带头作用,引导带动越来越多的村民主动参与到人居环境整治工作中来,在辛勤劳动中逐渐转变村民观念,使大家把人居环境整治当做“家务事”对待,成为这场攻坚战的主人公,共

建共享美丽新乡村。

连日来,街道各村以共计约100名保洁员为攻坚主力,动员村民700余人次加入到保洁队伍中来,大家齐心协力为共建美丽家园努力。广大村民在整治行动中充分发扬主人翁精神,不怕苦、不怕累,使用铁锹、扫帚等工具认真清理房前屋后、道路和林带杂物乱堆和卫生死角等顽疾痼疾,共清理杂物乱堆120余处,卫生死角90余处,清理垃圾堆积190余立方。

记者 简洋